

國立水里高級商工職業學校

教職員工出差研習心得建言表

102年6月25日

研習主題：從南海爭端看海洋資源的下一站（戰）？			
研習時間	102年6月17日	研習地點(單位)	主辦：教育部 地點：蓮潭國際文教會館 主講：鐘三雄、胡念祖、吳榮章
<p>一、研習（會議）摘要：</p> <ol style="list-style-type: none">1. 介紹沉睡的天然氣寶藏—天然氣水合物2. 說明南海局勢與南海島嶼主權之維護3. 深海油氣探勘新技術與開發生產環境控制 <p>二、心得分享：</p> <ol style="list-style-type: none">1. 認識最新發現的資源-可燃冰，但其內容涉及專業領域，所以不大聽得懂，但約略可知其將來的發展潛力。2. 自二次世界大戰後以來，我國即對於南海島礁提出主權主張，並在各種場合一再重申該主張。然而，近二、三十年來，南海諸島礁陸續遭鄰近國家入侵佔領，除台海兩岸之外，環南海國家對於南沙群島部分或全部島礁提出主權主張。南海為一個半封閉的海域，在此半封閉海域之中央，有大片水域成為隸屬二個以上沿海國之重疊專屬經濟海域。目前我國在南海的政策，幾成冬眠狀態，政府應有積極的做為，以維護南海之主權。3. 有關深水油氣探勘新技術與開發生產環境控制部分，發現台灣雖有油氣探勘，但是儲量還是少，必須仰賴進口。若自行探勘，其成本之大，而且若運作不慎，恐會造成環境汙染，而無法弭補，付出更大的代價。 <p>三、建議事項：無</p>			
出差(研習)人：陳碧華		單位主管：	校長：